Sprawozdanie z realizacji

Rocznego Programu współpracy Gminy Koluszki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 rok
         Zgodnie z art. 5a ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 688 ze zm.) organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego nie później niż do dnia 31 maja każdego roku, jest obowiązany przedłożyć organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego oraz opublikować                    w Biuletynie Informacji Publicznej sprawozdanie z realizacji programu współpracy za rok poprzedni.
       Przyjęty Uchwałą Nr L/103/2018 Rady Miejskiej w Koluszkach z dnia 29 października 2018 r.  „Roczny Program współpracy Gminy Koluszki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 rok” określił obszary, zasady oraz formy współpracy Gminy Koluszki z organizacjami pozarządowymi, a także zawarł wykaz zadań priorytetowych, będących podstawą do dysponowania środkami publicznymi, przeznaczonymi na finansowanie i dofinansowanie zadań publicznych. Jego głównym celem jest kształtowanie partnerstwa Gminy Koluszki z organizacjami pozarządowymi dla wspólnych działań służących definiowaniu i zaspokajaniu potrzeb mieszkańców oraz wzmacnianie aktywności społeczności lokalnej. Mieściły się w nim zadania z obszaru kultury fizycznej i sportu, profilaktyki alkoholowej oraz kultury.
Ogólna kwota przeznaczona przez Gminę Koluszki na wspieranie zadań publicznych zleconych jedenastu organizacjom pozarządowym (w rozbiciu na sport, profilaktykę oraz kulturę – wykres)      w 2019 r. wyniosła  399 200,00 zł. Kwota wykorzystana przez Stowarzyszenia 358 283,15 zł.
Wykres:  Ogólne kwoty przeznaczone przez Gminę Koluszki na wspieranie zadań publicznych.
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Zgodnie z zasadami zlecania realizacji zadań publicznych jednym z warunków uzyskania dotacji był 10% wkład finansowy lub rzeczowy organizacji pozarządowej.           
W 2019 roku Gmina Koluszki na podstawie art. 28 ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie 
(t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1468 z późn. zm.) oraz Uchwały Nr XIV/170/2011 Rady Miejskiej 
w Koluszkach z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadania własnego Gminy Koluszki w zakresie tworzenia warunków sprzyjających rozwojowi sportu ogłosiła jeden konkurs ofert na realizację przedsięwzięć z zakresu sportu z terminem realizacji                 do dnia 31 grudnia 2019 roku. Na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 688 ze zm.) ogłoszono konkurs ofert na realizację zadań publicznych w 2019 roku przez organizację pozarządowe i podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego w formie wsparcia realizacji zadań w obszarze przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym, zadań w obszarze kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury oraz dziedzictwa narodowego. Łącznie na realizację   w/w    zadań  podpisano 13 umów z  9 organizacjami pozarządowymi na łączną kwotę 332 000,00 zł. 
Zostały również zlecone zadania publiczne w trybie pozakonkursowym tzw. uproszczonym. Realizacja powyższego trybu ma celu umożliwienie realizacji niedużych przedsięwzięć ważnych dla społeczności lokalnych. 
I tak w w/w trybie zlecono realizację 7 zadań publicznych. Z pięcioma organizacjami pozarządowymi  zawarto umowy na łączną kwotę 30 700,00 zł.
Współpraca Gminy Koluszki z organizacjami pozarządowymi dotyczyła w szczególności:
1) zlecania zadań publicznych poprzez wspieranie wykonywania zadań publicznych wraz                          z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich realizacji;

2) wzajemnej promocji działalności gminy i organizacji pozarządowych.
W ramach współpracy pozafinansowej z organizacjami pozarządowymi na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Koluszkach oraz w tygodniku „Tydzień w Koluszkach” promowano wydarzenia, w których zaangażowane były poszczególne kluby, stowarzyszenia                    i fundacja.
Na podstawie uchwały Nr XLVII/112/2010  Rady Miejskiej w Koluszkach z dnia 20 sierpnia               2010 r. w sprawie określenia sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, w 2018 roku przeprowadzono konsultację społeczną w sprawie uchwalenia Rocznego Programu współpracy Gminy Koluszki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 rok. Organizacje nie zgłosiły uwag ani propozycji zmian do proponowanego projektu uchwały. Projekt został poddany pod obrady Rady Miejskiej w Koluszkach.
Informacja o zrealizowanych zadaniach publicznych i wysokości kosztów realizacji tych zadań w 2019 r.
Zadania całoroczne:
1. Organizowanie i prowadzenie zajęć piłki nożnej na terenie sołectwa Różyca 
       -  dotacja  w wysokości 49.000,00 zł - Ludowy Klub Sportowy Różyca.
Klub prowadził 4 sekcje piłki nożnej: drużyna seniorów, drużyna juniorów, drużyna junior młodszy oraz drużyna ŻAK. W 2019 roku w klubie zarejestrowanych było  
87 zawodników.  Podopieczni LKS Różyca uczestniczyli w zawodach organizowanych przez Łódzki Związek Piłki Nożnej. Drużyna seniorów w rozgrywkach wiosna 2019 walczyła o awans 
do klasy okręgowej, ostatecznie zajęła drugie miejsce. W rozgrywkach rozpoczynających nowy sezon piłkarski 2019/2020 drużyna LKS zajmuje pierwsze miejsce. W rozgrywkach okręgowego Pucharu Polski drużyna seniorów awansowała do ćwierćfinału i była jedyną drużyną, która nie przegrała żadnego meczu piłkarskiego. W drużynach juniorów ćwiczą dzieci z Różycy, Kaletnika,  Koluszek, Gałkówka Małego, Gałkówka Dużego, Żakowic, Będzelina, Przanowic. Zajęcia odbywają się bezpłatnie. Prowadzone są przez trzech trenerów z licencjami Łódzkiego Związku Piłki Nożnej. 
Z dotacji pokryto wynagrodzenie trenera, opłaty związane z utrzymaniem obiektu sportowego (zakup węgla, zużycie energii elektrycznej, konserwacja nawierzchni boiska), opłaty w ŁZPN, koszty dojazdów na mecze, delegacje sędziowskie, zakup sprzętu sportowego i napojów dla zawodników.  
2. Organizowanie i prowadzenie zajęć turystyki na terenie Gminy Koluszki - dotacja 
     w wysokości   5.000,00 zł - Ludowy Klub Sportowy Koluszki.
Podopieczni sekcji turystyki uczestniczyli m.in.: w XXXVI finale Ogólnopolskiej Olimpiady Wiedzy Turystyczno-Krajoznawczej LZS pn. Polska – Finlandia - Unia Europejska w Zakopanem zajmując pierwsze miejsce indywidualnie i drugie zespołowo. W 24 Rajdzie Podhalańskim LKS Koluszki zajął 12 miejsce. 
Członkowie sekcji turystyki zorganizowali XI Jesienny Rajd Pieczonego Ziemniaka, w którym wzięło udział 120 osób. Przeprowadzono szereg konkurencji, w tym konkurs wiedzy przyrodniczej „Koło fortuny”.  Zorganizowano zbiórkę podczas której  zebrano i przekazano do Nadleśnictwa 
650 kg kasztanów i ok. 150 kg orzechów włoskich i laskowych.
Z dotacji pokryto m.in.: opłaty regulaminowe, koszty wyjazdów na rajdy, zloty oraz koszty organizacji imprez.
3.     Organizowanie i prowadzenie zajęć tenisa stołowego na terenie Gminy Koluszki 
        - dotacja  w wysokości 15.000,00 zł - Ludowy Klub Sportowy Koluszki.
      LKS uczestniczył w rozgrywkach V ligi Okręgowego Związku Tenisa Stołowego zajmując drużynowo, po pierwszej kolejce, wysokie trzecie miejsce. Indywidualnie, na 38 sklasyfikowanych zawodników 2 miejsce zajął Sławomir Sobczak, 4 Władysław Czuj, 10 Antoni Tomczyk, 14 Marek Górecki, 25 Maksymilian Banaszkiewicz. Członkowie LKS wzięli udział także w kilku turniejach MTK i WTK, w których sukcesy osiągnęli: Marysia i Maksymilian Banaszkiewicz, Dawid Kaluszkowski, Dominik Rudnicki oraz Jakub Adamski;  w seniorach Agnieszka Szulc, Jerzy Malinowski i Damian Malinowski.
      Klub zorganizował jedenaście imprez i zawodów w tenisie stołowym. Były to m.in.: 19 Otwarty Turniej WOŚP, sześć turniejów tenisa stołowego GP Wiosna 2019 oraz  turnieje dla uczniów 
w ramach Igrzysk Dzieci i Młodzieży. Łącznie w zawodach uczestniczyło ponad 300 osób.
      Środki z dotacji przeznaczone zostały na wynagrodzenie instruktora, organizację imprez sportowych, opłaty regulaminowe oraz zakup sprzętu sportowego.    
4. Organizowanie i prowadzenie zajęć lekkoatletyki na terenie Gminy Koluszki 
      - dotacja w wysokości 25.000,00 zł - Ludowy Klub Sportowy Koluszki.
Zawodnicy sekcji lekkoatletyki uczestniczyli w licznych biegach i zawodach sportowych zdobywając szereg wysokich miejsc. Największym sukcesem było zdobycie przez zawodnika   LKS – Krzysztofa Pietrzyka drużynowo złotego medalu w mistrzostwach świata w półmaratonie master (indywidualnie zajął 7 miejsce). Po raz pierwszy w historii LKS Koluszki zajął w Polsce
I miejsce w biegach przełajowych, indywidualnie Magda Pierzchała i Krzysztof Pietrzyk zdobyli złote medale, srebrne Amelia Napierała i Karol Szewczyk, brąz Jan Wiśniewski i Karol Sokołowski. W biegu na 5 km organizowanym z okazji Dnia Niepodległości Stanów Zjednoczonych Karol Sokołowski był drugi, a Michał Smyka czwarty. W Ogólnopolskich Igrzyskach Dzieci i Młodzieży w biegach górskich w Międzygórzu zawodnicy zdobyli łącznie pięć medali, w tym złote Milena Płocka i Amelia Napierała. W cyklu imprez CITY TRAIL województwa Łódzkiego  dwa złote medale zdobyły Milena Płocka oraz Amelia Napierała, srebrny medal Jagoda Nowakowska. Amelia Napierała została mistrzynią województwa łódzkiego LZS. 
W VII Mini biegu ulicą Piotrkowską drugie miejsca , w swoich kategoriach zajeły Milena Płocka 
i Ada Siemińska. Zawodnicy sekcji brali udział w biegach: w Bełchatowie, w Justynowie, 
w Konstantynowie, w Aleksandrowie, w Częstochowie, w Jokuszycach, w Tarnowie, w Rogowie, 
w Brzezinach, w  Łódzi, oraz w mitingu  LA Polanic CUP.

 Prezes Regionalnej Rady Olimpijskiej w Łodzi, podczas XXXV Biegu Sylwestrowego wręczył szefowi LKS Panu Antoniemu Tomczyk medal „Za propagowanie idei olimpijskich”.
Z dotacji pokryto m.in.: wynagrodzenie trenerów, opłaty za wynajem pomieszczeń, zakup strojów i sprzętu sportowego.

5. Organizowanie i prowadzenie zajęć piłki nożnej na terenie miasta Koluszki 
       -  dotacja w wysokości 90.000,00 zł - Koluszkowski Klub Sportowy.
Dotacją przekazaną w 2019 roku objęte były drużyny: grupa naborowa G – Przedszkolaki, grupa F – Żaki, grupa E – Orlik, grupa D – Młodziki, grupa C – Trampkarze, grupa B – Juniorzy Młodsi, A – klasa (I zespół seniorów), B – klasa (II zespół seniorów).  Każda z wymienionych grup liczy od 20 do 30 zawodników. Zajęcia prowadzone były przez wykwalifikowanych trenerów
z licencjami UEFA C, UEFA B i UEFA A. 
Siedem drużyn klubu uczestniczyło w rozgrywkach pod patronatem Łódzkiego Związku Piłki Nożnej. W sezonie 2018/2019 I zespół seniorów wygrał rozgrywki A klasy, co skutkowało powrotem Klubu, po 3 latach, do ligi okręgowej . Sukces ma tym większe znaczenie gdyż zespoły seniorskie opierają swoja kadrę wyłącznie na zawodnikach z naszej gminy (nie wspierając się piłkarzami z innych gmin). Zespół Junior Młodszy wygrał swoją ligę. Zespół Trampkarzy również nie miał sobie równych w rozgrywkach, gdzie występowały takie zespoły jak: Widzew czy PSV Łódź (jedne z najmocniejszych w województwie łódzkim). 
Zespół młodzików został zaproszony, po wygraniu ligi w 2018 roku na Klubowe Mistrzostwa Polski w swoim roczniku. Turniej odbywał się na Stadionie Śląskim w Chorzowie, uczestniczyły 
w nim najlepsze drużyny w Polsce z danego rocznika. Nasza drużyna  zaprezentowała się bardzo dobrze godnie reprezentując naszą Małą Gminę. 
 Kilku zawodników grup młodzieżowych KKS otrzymuje regularne powołania do kadry województwa łódzkiego. Wyniki i organizacja imprez sportowych przyciągnęła rzeszę kibiców 
i sympatyków klubu na trybuny. Za główny cel klub stawia sobie jak najlepsze szkolenie dzieci 
i młodzieży (chłopcy i dziewczynki), a także awans I drużyny seniorów do 4 Ligi. 
Klub zorganizował, po raz drugi piknik z okazji dnia dziecka, podczas którego dzieci korzystały z licznych atrakcji m. in. dmuchańcy. Odbył się też turniej najmłodszych grup trenujących, w którym uczestniczyły 32 zespoły z całej Polski. 

Z dotacji pokryto m.in. koszty dojazdów na mecze, delegacje sędziowskie, zakup sprzętu sportowego oraz wynagrodzenia trenerów. 
6.  Organizowanie i prowadzenie zajęć piłki nożnej na terenie sołectwa Gałków Duży 
        - dotacja w wysokości 42.000,00 zł - Ludowy Klub Sportowy Gałkówek.
Sekcja piłki nożnej posiada trzy drużyny: dwie seniorskie, w których zgłoszonych 
i zarejestrowanych jest czterdziestu zawodników oraz jedną drużynę młodzieżową liczącą 15 zawodników. Treningi  odbywały  się  na  boisku   klubowym,  w  sali  gimnastycznej  Szkoły  Podstawowej  w Gałkowie Dużym oraz na Orliku w Brzezinach. 
Drużyny uczestniczyły w rozgrywkach ligowych ŁZPN w sezonie 2019/2020 i zajęły
 w sezonie wiosennym: 7 miejsce - drużyna seniorów kl. „A“ II grupa, 8 miejsce  -  drużyna seniorów kl. „B“ I grupa, w sezonie jesiennym: 13 miejsce - drużyna seniorów kl. „A“ II grupa, 7 miejsce  -  drużyna seniorów kl. „B“ I grupa. W Halowym Turnieju Piłki Nożnej w Koluszkach drużyna LKS Gałkówek zajęła 5 miejsce. 

Z dotacji pokryto koszty delegacji sędziowskich, ubezpieczenia zawodników, dojazdów  
na mecze, zakupu sprzętu sportowego, wynagrodzenia trenerów i utrzymania obiektu sportowego. 
7. Organizowanie i prowadzenie zajęć podnoszenia ciężarów na terenie sołectwa Gałków Duży             -  dotacja w wysokości 10.000,00 zł - Ludowy Klub Sportowy Gałkówek.
          W roku 2019 sekcja skupiała młodzież od 12 do 16 lat - młodziki oraz od 17 do 23 lat jako młodzieżowi, zrzeszła także seniorów  i weteranów.

          Zawodniczka klubu Honorata Kołosowska  zdobyła srebrny medal do lat 18 i brązowy do lat 20 w Mistrzostwach Polski. Zawodnik klubu Karol Kołosowski uzyskał V miejsce w Pucharze Bałtyku i w Dwuboju Olimpijskim 217 kg oraz złoty medal do lat 20. Brązowy medal zdobył 
na Mistrzostwach Europy w Trójboju Siłowym Bartłomiej Gaugier. 
          Dużym sukcesem było również wywalczenie złotego medalu w Mistrzostwach Polski Weteranów w Kwidzyniu oraz brązowego medalu na Mistrzostwach Europy w Finlandii przez weterana sekcji Pana Feliksa Bińkowskiego.
                  Z dotacji pokryto koszty transportu i delegacji, wynajmu sali treningowej, wynagrodzenia trenera, zakupu sprzętu sportowego, opieki lekarskiej oraz opłaty związane z licencjami zawodników.   
8. Organizowanie i prowadzenie zajęć sekcji piłki siatkowej plażowej na terenie sołectwa    Gałków Duży – dotacja w wysokości 5.500,00 zł – Ludowy Klub Sportowy Gałkówek.
W roku 2019 roku na zajęcia sekcji piłki siatkowej plażowej uczęszczało 12 zawodników. Treningi odbywały się na boisku klubowym do gry w siatkówkę plażową oraz w sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Gałkowie Dużym. Drużyna brała udział w następujących rozgrywkach: w Mistrzostwach Województwa Łódzkiego w Kleszczowie, w Mistrzostwach Powiatu Łódzkiego Wschodniego w piłce siatkowej plażowej, w Turnieju piłki plażowej podczas XXI Dni Gałkówka zdabywając  III  miejsce, w Piotrkowie Trybunalskim 9 sierpnia podczas Nocnego Turnieju  Piłki Siatkowej Plażowej uzyskując IV miejsce, 7 września w Turnieju Piłki Siatkowej Plażowej II miejsce, w Skierniewiczach na turnieju,  który odbył się 1 września zdobyliśmy III miejsce. 
Głównym celem klubu była popularyzacja kultury fizycznej i sportowej wśród młodzieży                 i dorosłych z sołectw Gałkowa Dużego, Gałkowa Małego, Gałkówka Parceli i Borowej.

Z dotacji pokryto koszty zakupu sprzętu sportowego, wynajmu sali oraz utrzymania obiektu. 
9. Organizacja i prowadzenie sekcji karate na terenie miasta Koluszki 
         - dotacja w wysokości 5.000,00 zł –  „Harasuto” Klub Karate 

           Zorganizowano i prowadzono zajęcia sekcji karate, w których uczestniczyło 15 zawodników. Zawodnicy  klubu  brali udział  w 11 turniejach krajowych zorganizowanych: w Bydgoszczy, 
w Zawadzkiem,  w Tczewie, w Lesznie, w Łodzi, w Poznaniu, w Pleszewie, w Środzie,
w  Bielsko Białej, w Warszawie, w Krotoszynie. Zawodnicy klubu startowali także w 4 zawodach poza granicami kraju: w Budapeszcie (Węgry), w Pilzinie (Czechy), w Pavoa (Portugalia) oraz w Jesolo (Włochy). 
Łukasz Pająk został powołany do reprezentacji Polski na Młodzieżowe Mistrzostwa Świata WKF 
w Santiago (Chile) gdzie zajął 9 miejsce. Zawodnicy sekcji Koluszki na Mistrzostwach Polski Juniorów wywalczyli 2 złote i 2 brązowe medale. W pozostałych zawodach krajowych 
i zagranicznych zawodnicy  Koluszek zdobyli: 7 złotych, 7 srebrnych i 11 brązowych medali. 

Poprawiona została sprawność fizyczną mieszkańców Gminy Koluszki poprzez udział dzieci, młodzieży oraz osób dorosłych w aktywnym stylu życia.  Nabyte  umiejętności podwyższyły samoocenę adeptów co pozwala na umiejętne reagowanie na stres i zwalczanie go w życiu codziennym. 
  Z dotacji pokryto zakup sprzętu sportowego oraz koszty transportu na zgrupowania oraz na  obóz sportowy.

10. Organizowanie i prowadzenie zajęć ogólnorozwojowych na terenie sołectwa Gałków      Duży – dotacja w wysokości 4.000,00 zł – Międzyszkolny Uczniowski Klub Sportowy „Akademia Sportu i Zdrowia Wilczki”.
W roku 2019  na zajęcia sekcji ogólnorozwojowej uczęszczało 22 uczniów klas I - IV. Treningi odbywały się na boisku oraz w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Gałkowie Dużym. Uczniowie brali udział w wielu zawodach sportowych indywidualnych i zespołowych m.in.: w Indywidualnym Biegu Przełajowym, w Sztafetowym Biegu Przełajowym (etap gminny 
I miejsce, półfinał V miejsce), w Ogólnopolskim Biegu Przełajowym, w Turnieju o Puchar Tymbarku (etap gminny i powiatowy I miejsce), w Mikołajkowym turnieju w piłkę nożną, w Biegu Bukowa Piątka oraz Turnieju Piłki Nożnej w Jeżowie. 
Głównym celem Klubu była nauka uczniów współpracy w grupie, otwartości, tolerancji, wzajemnej pomocy oraz dobrego funkcjonowania w zespole. Dzięki prowadzonym zajęciom został podwyższony rozwój fizyczny i poziom sprawności dzieci. 
W ramach dotacji zakupiono sprzęt sportowy potrzebny do prowadzenia zajęć oraz sfinansowano wynagrodzenie trenera.
11. Prowadzenie muzeum im. Leokadii Marciniak w Gałkowie Dużym - dotacja w wysokości 6.000,00  zł - Ochotnicza Straż Pożarna w Gałkowie Dużym. Wykorzystano kwotę 1 626,16 zł.
          Muzeum zorganizowało wystawę prac malarskich, grup rekonstrukcyjnych podczas odbywających się Dni Gałkówka. Zorganizowano imprezą pn. Niedziela w Muzeum oraz  towarzyszące jej wystawy prac plastycznych dzieci z przedszkoli z  naszej Gminy. Ponadto muzeum uczestniczyło w Międzynarodowych  Targach  Turystycznych – Na styku Kultur w Łodzi  oraz Targach Ekonomii Społecznej. Zorganizowało liczne rajdy piesze i rowerowe: „Na krętych drogach do Niepodległej”, „Rajd na Orientację”, „Szlakiem cmentarzy ewangelickich”, 
„W poszukiwaniu kwiatu paproci” itd. 
        Muzeum zorganizowało sprzątanie cmentarzy ewangelickich i wojennych w Gałkowie Małym, Gałkówku Kolonii, Brzezinach, Łaznowskiej Woli, Wiączyniu oraz w lesie Pustułka. Muzeum odwiedziło wielu turystów i liczne wycieczki.  

Z dotacji pokryto koszty organizacji wystaw, publikacji materiałów, konserwacji eksponatów oraz zakupu wyposażenia. 
12. Prowadzenie działalności profilaktycznej skierowanej do osób z problemami alkoholowymi, wychodzącymi z choroby oraz ich rodzinami, jak i integracja społeczna osób uzależnionych od alkoholu - dotacja w wysokości 55.500,00 zł - Abstynenckie Stowarzyszenie Klubu Wzajemnej Pomocy „Ostoja". 
W roku 2019 Abstynenckie Stowarzyszenie Klubu Wzajemnej Pomocy "Ostoja" zorganizowało m.in.: warsztaty terapeutyczne, wyjazdy na zloty AA do Częstochowy i Lichenia, wyjazdy na msze trzeźwościowe, choinkę dla dzieci, wyjazdy na konferencje i szkolenia, bal abstynencki, spotkanie opłatkowe, wyjazd na dni skupienia  połączone  z edukacją  nt. choroby alkoholowej  i współuzależnienia do Ośrodka Apostolstwa Trzeźwości w Zakroczymiu.


Realizacja zadania przyczyniła się m.in. do: wzmocnienia więzi rodzinnych, zrozumienia istoty alkoholowej, umiejętności radzenia sobie z agresją i przemocą.
Z dotacji pokryto koszty indywidualnych konsultacji psychologicznych, grup psychoedukacyjnych, grup dla współuzależnionych, koszty funkcjonowania punktu pierwszego kontaktu oraz wyjazdy członków stowarzyszenia. 
13. Prowadzenie orkiestr dętych - dotacja w wysokości 20.000,00 zł 
           -   Ochotnicza Straż Pożarna w Koluszkach.
             W 2019 r. zajęcia nauki gry na instrumentach dętych oraz perkusyjnych prowadzone były przez kapelmistrza Adama Kowalczyka. Próby odbywały się dwa razy w tygodniu, po trzy godziny lekcyjne w pomieszczeniu OSP przy ul. 11 Listopada 39 w Koluszkach. Orkiestra brała czynny udział podczas obchodów świąt państwowych, uroczystości gminnych i kościelnych oraz wykonała koncert na Jasnej Górze w Częstochowie.                                         
         Z dotacji pokryto koszty wynagrodzenia kapelmistrza, który prowadził zajęcia nauki                     i doskonalenia gry na instrumentach dętych jak również koszt remontu instrumentów. 
 Zadania realizowane w trybie uproszczonym:
1. Organizacja 19. Otwartego Turnieju Piłkarskiego „Bo Gdy Ewa Piłkę Kopie” w okresie od dnia 05 marca 2019 r. do dnia 16 marca 2019 r. - dotacja w wysokości 1 200,00 zł - Ludowy Klub Sportowy Koluszki.

          Turniej odbył się w dniu 09 marca 2019 r. w Hali Sportowej w Koluszkach. Zorganizowany został w ramach obchodów Dnia Kobiet. W zawodach uczestniczyły drużyny kobiece w dwóch kategoriach wiekowych: do lat 10 i 11-15 lat. Drużyny grały systemem „każdy z każdym”. Celem zadania była popularyzacja piłki nożnej wśród dziewcząt, zachęcenie do aktywnego spędzania czasu wolnego oraz propagowanie zdrowego stylu życia. Turniej przebiegł w duchu sportowej rywalizacji, dostarczając zawodnikom oraz kibicom wielu sportowych emocji.
2. „Muzyka nie zna granic”, zadanie realizowane w okresie od dnia 25 maja 2019 r. do dnia 12 lipca 2019 r. - dotacja w wysokości 5 000,00 zł – Fundacja Aktywności Twórczej Dzieci                    i Młodzieży „PRO MUZA”.    
             Celem zadania było pobudzenie wśród lokalnej społeczności aktywności twórczej 
i umożliwienie osobom chętnym zaprezentowania umiejętności wspólnego muzykowania w oparciu o utwory z różnych epok. W ramach projektu upowszechnione zostały uniwersalne wartości kultury muzycznej oraz stworzono warunki do promowania twórczości osób w różnym wieku ze szczególnym uwzględnieniem dzieci i młodzieży. N podsumowanie projektu w dniu 17 czerwca zorganizowany został występ dla lokalnego środowiska dzieci, rodziców i znajomych w Miejskim Ośrodku Kultury w Koluszkach. Wyróżnionym uczniom, wykonawcom oraz współpracującym przy realizacji projektu zostały wręczone nagrody.
3. Organizacja imprezy rekreacyjno-sportowej z okazji „XXII Dni Gałkówka” w okresie od dnia  13 czerwca 2019 r. do dnia 31 lipca 2019 r. – dotacja w wysokości 10 000,00 zł – Ludowy Klub Sportowy Gałkówek. 

Impreza zorganizowana była z okazji XXII Dni Gałkówka  dla społeczności lokalnej. Celem zadania było upowszechnienie kultury fizycznej, wpajanie zasad zdrowej rywalizacji sportowej oraz przedstawienie możliwości zagospodarowania czasu wolnego w różnych formach aktywności sportowo-rekreacyjnej. Ponadto ww. wydarzenie integrowało społeczność, wzmacniało więzi rodzinne, kształtowało pozytywne cechy charakteru i osobowości poprzez współzawodnictwo. Rozegrano „II Turniej Piłkarski Dni Gałkówka”, Turniej Piłki siatkowej plażowej drużyn 
z województwa łódzkiego, „II Bieg o Puchar Prezesa LKS Gałkówek od Przedszkola do Juniora na 300 m”, „Bieg Rodzinny na 1 km”  oraz bieg „Bukowa Piątka na 5 km”. Dzieci i młodzież mogła korzystać do atrakcji „dmuchańców” i ujeżdżać mechanicznego byka rodeo. Dla najmłodszych zorganizowano także malowanie twarzy, tatuaży oraz zaplatanie kolorowych warkoczyków. Podczas imprezy można było wygrać wiele atrakcyjnych nagród w loterii fantowej.
Gałkowskie Muzeum im. Leokadii Marciniak wraz z Kołem Gospodyń Wiejskich przygotowało: poczęstunek słodkimi wypiekami, słynną zupę gruszkową, animację i pokazy grupy rekonstrukcyjnej „Stowarzyszenie byłych żołnierzy wojsk powietrzno-desantowych”. Odbyła się także prezentacja wyposażenia oddziału partyzanckiego. Zaprezentowano talent lokalnego wokalisty oraz twórcy swoich utworów – Igora. Klasa 8 Szkoły Podstawowej w Gałkowie Dużym zademonstrowała i poprowadziła wspólny taniec „Belgijkę”, co zachęciło uczestników imprezy 
do wspólnej zabawy z DJ Łukaszem.

4.  Lato z historią lokalną 2019 –  w okresie  od 4 lipca 2019 r. do dnia 09 września 2019 roku, dotacja w wysokości 5500,00 zł – Stowarzyszenie Historia Koluszek. 
Wykorzystano kwotę 5 490,00 zł.

          W ramach zadania w dniu 14 lipca został zorganizowany rajd rowerowy dla wszystkich chętnych z terenu Gminy Koluszki (zapisało się 238 osób). Podzielony był na 3 trasy dostosowane do wytrzymałości uczestników. Każdy uczestnik otrzymał mapę, identyfikator, wodę oraz ciepły posiłek. Trasa rajdu przebiegała w punktach o szczególnym znaczeniu historycznym 
i krajobrazowym gminy i okolic. Na trasie zostało umieszczonych kilkanaście punktów kontrolnych. W celu wzbogacenia wiedzy historycznej dotyczącej naszej Gminy został wydany Rocznik Historyczny Gminy. 

5. „Zlot strażaków na Jasną Górę”– dotacja w wysokości 2 500,00 zł  –    w okresie od dnia 
18 sierpnia 2019  do dnia 26 sierpnia 2019 r. - Ochotnicza Straż Pożarna  w Koluszkach.

W dniach 20.08.2019 r. – 24.08.2019 r. Ochotnicza Straż Pożarna w Koluszkach wzięła udział w zlocie strażaków na Jasną Górę w Częstochowie. Uczestnikami ww. zlotu były rodziny, członkowie jednostek OSP Gminy Koluszki oraz orkiestra OSP Koluszki. Celem ww. zadania było zintegrowanie strażaków z terenu gminy, co przyczyniło się do poprawy współdziałania jednostek 
w czasie działań ratowniczych. Podniesiono wiedzę w zakresie działań logistycznych OSP – w tym organizacji tymczasowych miejsc pobytu oraz wyżywienia. Zlot był także okazją do promowania Gminy Koluszki w poszczególnych miejscowościach na trasie wyjazdu tj.: Moszczenicy, Rozprzy, Dmeninie, Witkowicach oraz Częstochowie.    

6. Organizacja „Odkrywcy historii lokalnej 2019”, zadanie realizowane od dnia 30 sierpnia 2019r. do dnia 18 listopada 2019 r.  – dotacja w wysokości 2 500,00 zł – Stowarzyszenie Historia Koluszek. 
           W ramach realizacji zadania zorganizowano rajd rowerowy z okazji 80 rocznicy 2 wojny światowej przeznaczony dla wszystkich chętnych z Gminy Koluszek i nie tylko. Wzięło w nim udział 102 zarejestrowanych osób. Trasa przebiegała przez tereny o znaczeniu historycznym. Punkty kontrolne znajdujące się na trasie rajdu nadozorowane były przez członków Stowarzyszenia Historia Koluszek. 

Zorganizowano warsztaty edukacyjne przeznaczone dla dzieci ze Szkół Podstawowych z terenu Gminy Koluszki. Zadaniem uczestników było zgromadzenie informacji historycznych 
z ich najbliższego miejsca zamieszkania, od swoich rodzin, znajomych, sąsiadów, które następnie zostały zamieszczone w biuletynie. Na zakończenie zorganizowano spotkanie podsumowujące warsztaty oraz prezentujące wydawnictwo.
7. „Rewitalizacja cmentarza ewengelicko-augsburskiego w sołectwie Lisowice-Erazmów”-  
od 03 września 2019 r. do dnia 01 grudnia 2019 roku, dotacja w wysokości  4 000,00 zł – Stowarzyszenie Historia Koluszek. Wykorzystano kwotę 3 966,99 zł.

       Zadanie miało na celu rewitalizację zaniedbanego cmentarza ewangelicko – augsburskiego 
w sołectwie Lisowice - Erazmów. Spoczywają na nim mieszkańcy Erazmowa wyznania ewangelickiego. Podczas rewitalizacji, wolontariusze wraz z członkami Stowarzyszenia Historia Koluszek wykarczowali z terenu cmentarza drobne drzewa (samosiejki), uprzątnęli także  śmieci 
i liście. Ponadto, zgodnie z zaleceniami Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków zostały naprawione ubytki w murze oraz zainstalowana nowa brama cmentarna. Przy bramie umieszczono tablicę informującą o historii cmentarza.  
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